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Elementos del Sistema 

Para facilitar el uso de la Ventanilla Digital Mexicana de Comercio Exterior (VUCEM o VU), se 
implementaron una serie de componentes que el usuario debe emplear para su comodidad y fácil 
navegación: 

• Listas desplegables (combo). 
• Controles de selección múltiple. 
• Controles de selección única. 
• Tablas de datos (formularios de captura). 
• Botones. 
• Mensajes. 

Forma de acceso al sistema VUCEM 

Para tener acceso al sistema de la VU se debe de cumplir con los siguientes requisitos mínimos 
instalados en la computadora del usuario: 

• Sistema Operativo Windows XP o MAC. 
• Conexión a Internet. 
• Navegador de Internet preferentemente Mozilla Firefox o Google Chrome en sus últimas 

versiones. 
• Adobe Reader (última versión). 

Recomendación al usuario para la captura de la solicitud 

• Si el usuario deja inactiva la captura de la solicitud, y después de un tiempo se vuelve a retomar, 
es posible que se genere un error, por lo que se le recomienda que mantenga activa la sesión y 
realice de manera continua la captura de la información.  En caso de haber realizado una pausa 
prolongada, se sugiere cerrar dicha sesión y el explorador para volver a realizar el proceso desde 
el principio y evitar inconsistencias.   

• La sesión tiene una duración de 30 minutos, cuando la sesión quede inactiva durante este tiempo 
se debe salir de la página, limpiar cookies, e iniciar sesión nuevamente. 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 

Acceso a VUCEM 
 

El ingreso a la VUCEM será través de la siguiente dirección Web: 
 

https://www.ventanillaunica.gob.mx/vucem/index.html 
 
Donde se desplegará la página principal de la VUCEM, colocarse en la opción de Ventanilla Única y 
posteriormente dar clic en Ingreso Solicitante. 
 

 
 
Para hacer uso del sistema el usuario puede ingresar de acuerdo con los siguientes criterios: 
 

• Usuarios con e.firma: 
 

Los usuarios con e.firma son aquellas personas físicas o morales que cuentan con Llave Privada y 
Certificado. 
 
  

https://www.ventanillaunica.gob.mx/vucem/index.html


 
 

 
 

Acceso a usuarios con e.firma 
 

Una vez dado clic en la opción Ingreso Solicitante deberá de ingresar los siguientes datos: 
 

• Certificado (cer)* 
• Clave Privada (key)* 
• Contraseña de la Clave Privada 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 

Para ingresar el Certificado (.cer), deberá presionar Examinar y se mostrará una ventana como la 
siguiente donde deberá localizar el archivo (.cer) y después deberá presionar abrir: 
 

 
 

Para ingresar el Certificado (.key), deberá presionar Examinar y se mostrará una ventana como la 
siguiente donde deberá localizar el archivo (.key) y después deberá presionar abrir: 
 

 



 
 

 
 

Una vez que los datos ingresados sean correctos, el usuario deberá presionar el botón Ingresar. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 

En caso de que alguno de los datos ingresados sea incorrecto, se mostrará el siguiente mensaje por lo 
que tendrá que verificar nuevamente la información. 
 

 
 

Página de Inicio 
 
Se presenta la página principal de la VUCEM, en la cual es posible acceder a los diferentes servicios 
disponibles a través de menú, según el perfil con el cual el usuario fue registrado. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     
 



 
 

 
 

Acceso a trámites disponibles   

  
Para iniciar con el trámite de Aviso de no arribo de mercancía, es necesario dar clic sobre el menú de 
Trámites y posteriormente seleccionar la opción de Solicitudes Nuevas     
 

 
 

 
Posteriormente se deberá seleccionar la Dependencia de la cual se va a realizar el trámite, en este caso 
deberá seleccionar la Dependencia de “HACIENDA". 
 

 
 
 
 
 
 



 
 

 
 

 
 
 

En el apartado AGACE (Registros De Comercio Exterior): 
 
Deberá dar clic en el signo (+) para visualizar el menú de trámites de la Dependencia. 
 
 

 
 

 
Posteriormente, deberá dar clic en Envío de Avisos; el sistema desplegara un nuevo menú con los avisos 
disponibles, donde deberá seleccionar el de Aviso no arribo de mercancía. 

 

 
 



 
 

 
 

Aviso de No arribo de Mercancías 

Paso 1- Capturar solicitud 

Inicialmente el sistema mostrará 2 pestañas (Solicitante y Solicitud) las cuales forman parte de los 
requisitos generales para la obtención del Aviso de no arribo de mercancías. 
 
Es necesario que el solicitante cuente con los datos del AGD para realizar la captura de la información. 
En la pestaña Solicitante se muestran los datos generales del solicitante. 
 

 

 

Pedimento 

En la pestaña Solicitud, dentro del apartado de Pedimento, se realiza la captura de los campos como 
Patente y Número de documento, así como la selección de un valor en el listado Catálogo Aduana, 
posteriormente deberá dar clic en el botón Buscar.   



 
 

 
 

 
 

Nota: En caso que la información de la búsqueda no sea correcta o se requiera hacer una nueva, se da 
clic en el botón Limpiar, el cual limpia los campos Patente, Número de documento y Catálogo aduana. 
 

Mercancías y Carta cupo 
 
En caso de que la búsqueda sea exitosa, en la tabla de Mercancías y Carta Cupo se mostrará la 
información relacionada al resultado de la búsqueda. 

 



 
 

 
 

 
 

En caso de que la búsqueda no sea exitosa, el motivo podrá corresponder a los siguientes escenarios: 
 

• El sistema valida que el pedimento se encuentre en estado Desaduanado, en caso que no 
cumpla esta validación mostrará la siguiente alerta: 
 

 
 

• El sistema valida que el pedimento sea de tipo A4, en caso que no cumpla está condición se envía 
la siguiente alerta: 



 
 

 
 

 
 

• Si no han pasado el tiempo parametrizado de días, el sistema notifica al solicitante lo siguiente: 
 

 
 
 
 
 

 



 
 

 
 

• En caso de ingresar datos erróneos en los campos de búsqueda, el sistema muestra el mensaje 
siguiente: 

 

 
 

• El sistema valida que el pedimento se encuentre vigente dentro de la fecha de presentación, el 
sistema muestra el mensaje siguiente: 

 

 
 



 
 

 
 

Preguntas 
 
Se contesta el apartado de Preguntas con Sí o No, según sea el caso. 

 
 

Motivo 
 
Se realiza la captura del apartado Motivo, donde se responde la pregunta ¿El no arribo de la mercancía 
derivada de caso fortuito o fuerza mayor?, seleccionando la opción que le corresponda: Fortuito o 
Fuerza Mayor. 
 

 
 

Observaciones 
 
Se realiza la captura del apartado Observaciones para posteriormente marcar la casilla de verificación 
donde señala lo siguiente:  
 
La presentación del Aviso, no exime del ejercicio de facultados de comprobación por parte de la 
autoridad fiscal, ya que las mismas se encuentran a salvo;  
 



 
 

 
 

Una vez marcada la casilla se habilita el botón Continuar donde deberá dar clic. 

 
 
Nota: Cuando ya existe una solicitud que contiene un mismo número de documento, carta cupo y clave 
SIDEFI, el sistema no permitirá registrar una nueva solicitud mostrando el siguiente mensaje: 

 

 
 

Nota: El sistema también verifica que el RFC del solicitante coincida con el registrado para la patente del 
almacén, es decir, se valida que solo puedan ingresar Avisos, los RFC ligados a alguna patente de AGD. 
En caso contrario, se mostrará el siguiente mensaje: 



 
 

 
 

 
 

En caso de dar clic en el botón Continuar y ser exitosa la captura de la información, se visualiza el 
número de folio temporal y se avanza al Paso 2. 
 

 
 

El sistema proporciona un número temporal de solicitud, que podrá utilizar en caso de que decida 
detener la captura y reanudarla posteriormente, consultando el número temporal en la opción de menú 
Solicitudes. 

 
 



 
 

 
 

Paso 2.- Requisitos necesarios 

En este paso, VUCEM mostrará los documentos que son obligatorios u opcionales,  
 
 



 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 

 
 

Paso 3.-Anexar requisitos 

En este paso, deberá anexar los documentos que fueron definidos en el Paso 2, dando clic en el botón 
Adjuntar Documentos.  Posteriormente se podrá visualizar la siguiente ventana, en la cual deberá de 
seleccionar el botón de Examinar y buscar el archivo correspondiente para cada tipo de documento, 
mismos que deberán cumplir con las siguientes características, formato PDF, que no contenga 
formularios, objetos OLE incrustados, código java script, etc., no debe contener páginas en blanco, el 
tamaño mínimo permitido 3MB o 10 MB y 300 DPIs. 
 

 



 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 

 
 

Si los documentos cumplen con las especificaciones que requiere la VUCEM, se observará la palabra OK, 
por lo que podrán ser anexados a su solicitud. En caso de error, la ventanilla mostrará el motivo por el 
cual el documento no cumple con el formato. 
 
Para proceder a la carga de documentos, deberá presionar el botón Cerrar: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 

Se visualizan los archivos cargados con su nombre, en los respectivos campos. Deberá dar clic en el 
botón Continuar. 
 

 
 



 
 

 
 

Paso 4.- Firmar Solicitud 

 
Una vez concluida la captura de información y el anexo de documentos digitalizados, el usuario podrá 
firmar la solicitud a través de su e.firma, ingresando la siguiente información: 
 

• Certificado (.cer) 
• Clave privada (.key) 
• Contraseña de clave privada 

 
 

 
 
 
 



 
 

 
 

Acuse 
 

Al haber firmado la solicitud, VUCEM genera un Acuse de recepción de trámite donde muestra al usuario 
el folio VUCEM de 25 dígitos.   
 
El folio VUCEM es un número de identificación que se asigna a cada trámite que se ingresa en la VUCEM, 
con el que, posteriormente, puede dar seguimiento a su trámite. 
 
El solicitante tendrá la posibilidad de visualizarlo y descargarlo presionando el ícono descargar (📄). 
Una vez firmada la solicitud, el sistema mostrará los documentos generados: 
 

 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 

Acuse de Recepción de Tramite 

 



 
 

 
 

 
 


